

商超投放电动购物车引关注

超市里“开车购物”安全吗？

近日，一段玉林某超市出现电动购物车的短视频在网络上热传，不少网友留言：“在超市实现‘开车自由’了”。11月24日，记者走访发现，该款电动购物车已在玉林多个超市投放，消费者扫码付费后即可在超市内“开车”来回穿梭购物。

体验 “开车购物”操作简单 半小时收费五元

记者在玉林玉东奥园广场客润佳超市看到，入口处摆放着12辆黄色超市电动购物车，车子为四轮车，车子前方设置有购物篮。超市电动购物车严禁未成年人独自使用，儿童需要与家长一起骑行。车子最高承重150公斤，收费标准为5元/30分钟，30分钟后每15分钟叠加2.5元，以此类推。“使用电动购物车的顾客还是挺多的，大多是年轻人和带孩子的家长。”一旁的工作人员告诉记者。

记者扫码进入小程序后开锁行车，只见车子右侧车把旁有一个黑色档位，向下拨动车子前进，向上则后退，松开档位即停止。“第一次体验在超市里‘开车购物’，方便又有趣。”市民冯女士说，感觉操作比较简单，车子行驶平稳、方向灵敏，全速行驶时和人快步走的速度差不多，但若在狭窄处和手推车“会车”时会有些不方便。24日下午，带着孩子在超市购物的市民孙先生说，超市人少时，车子可以流畅地穿梭在货架间，拿取较低柜台的货品时都不需要下车。

商超

车子由第三方提供 多是带娃家长使用

该电动购物车品牌的客服告诉记者，玉林城区的客润佳超市、好润家超市、兴业润发购物中心是该市首批投放电动购物车的3家商超，于今年投入使用。好润家超市的工作人员说，电动购物车投入使用至今，平均每天有二三十名顾客使用，大多是带娃的家长。

在人流往来的超市中行车，是否存在安全隐患？记者联系三家超市的负责人了解到，第三方在投放超市购物车时，厂家提供了车辆和充电的质检报告，且购买了相应保险；此外，该车速度比较慢，综合考虑下来，出现安全事故的概率较低。

律师

顾客应当谨慎驾驶 商场要尽保障义务

对此，广西梁军律师事务所梁承勇律师表示，“开车购物”给顾客带来了便利和乐趣，同时也存在一定的安全隐患。若是因顾客操作不当撞上行人或货架，所产生的相应损失原则上是由使用电动购物车的顾客承担，但如果是因为小车设计缺陷所致，厂家也需要承担相应的责任。顾客在商场“开车购物”时应小心谨慎，商场也应尽到安全保障义务，确保顾客的人身安全，避免因造成他人损害而承担赔偿责任。

据《玉林晚报》



投放商超的电动购物车。

歌迷轻信网站“客服” 被骗走1万多元

民警表示：要警惕“内部渠道”、粉丝群转让门票等套路

近日，南宁歌迷小美因求票心切轻信某网站“客服”，给对方转了1万多元后，就再也联系不上对方。

“粉丝”网上求票 被骗1万多元

近日，小美因没抢到某明星演唱会门票而烦恼，一次偶然的机会，在朋友建议下登录某网站论坛，并在该网站论坛发帖求购。之后，有一个自称“客服”的人联系小美说有第三方购票途径，并给小美一个链接，让小美下载一个App。

求票心切的小美按“客服”指导付了1400元，可“客服”又说小美操作有问题出不了票，让小美下载屏幕共享软件来处理。小美没有怀疑，在共享屏幕时，按对方要求输入银行卡信息。很快，小美银行卡里的1万多元被转走，再联系“客服”时对方却再不答复。至此，小美才意识到自己被骗了，遂报警。

警方揭露演唱会常见套路

“演唱会售票前期，诈骗分子发布的‘内部购票渠道’是常见的诈骗套路。”反诈民警表示，歌迷们不要轻信“内部渠道”这种说法，社交平台上的“内部票”“没绑定实名”“先到先得”等说法，也都别信。

此外，还有人常常在社交平台上发布“含泪转让”演唱会门票的，这种也需要谨慎对待。“跟对象分手不想去了”“突然有事去不

了”“含泪转让不加价”……演唱会前夕，在各大社交平台上，总会凭空出现一大堆的“伤心人”，各种理由听起来都很“诚恳”。但根据文化和旅游部去年9月公布的《文化和旅游部公安部关于进一步加强大型营业性演出活动规范管理促进演出市场健康有序发展的通知》，每个身份证件只能购买一张门票，已购买的实名制门票无法转让，进场时需比对身份信息进行实名制认证检票，非本人购票将无法进场。

还有一些诈骗分子伪装成“粉丝”，长期潜伏于粉丝群内部，这种也需要警惕。诈骗分子会制作高仿网站，以“粉丝”名义转让演唱会门票，一旦有人上钩，点击这些网站就会被骗走钱财。

■ 警方提示

在社交平台中，若有人以官方票务logo作头像、某某票务代理为用户名，还主动私信询问票务需求，这种情况诈骗可能性极高。

别轻易点击陌生链接，以防木马程序窃取网银账号（骗子常自制虚假票务网站）。若交易未通过正规平台，对方以各种理由让您反复付款，且退款还需交保证金，那必是骗子无疑。

选择正规渠道，最安全的购票方式只有实名制方式在官方网站及平台购票。

若对订票信息存疑，应及时联系正规票务公司客服。一旦发现被骗，要立刻报警，并妥善保留相关证据。

据《南宁晚报》

女孩突发心脏病 警方一路护送

原本20分钟的送医路仅用时8分钟 目前患者已转危为安



抵达医院后，辅警韦子星迅速抱起患者送至急诊科。

近日，南宁市江南区苏圩镇13岁初中女生小覃在教室突发疾病，喘不上来气，父母心急如焚载着她直奔市区医院。幸运的是，刚出收费站，就得到南宁交警的一路护送，原本20分钟的路程，只用了8分钟就顺利抵达。事后，记者回访患者家属得知，小覃当天是突发心脏疾病，因送医及时，得到规范治疗，目前已经出院在家休养。

11月18日20时许，在距离南宁市约40公里的江南区苏圩镇，13岁女生小覃在上晚自习时突感不适，心脏特别难受，一度喘不上来气，其父母接到通知后迅速赶到学校，第一时间将小覃抱上私家车，送往市区大医院治疗。一路上，小覃处于接近休克状态，病情十分紧急。

“在镇上看到有交警执勤，他们引导我们上高速，并告诉我们第一时间报警。”覃先生回忆当时的情形，他让爱人拨通了报警电话，并得到及时回应。

当覃先生的车疾驰在南友高速公路时，南宁市公安局交警支队十二大队的辅警韦子星接到警情后，已在南宁收费站出

口等候，随时接应。

21时18分左右，韦子星成功接到覃先生一行，并让其驾驶车辆紧跟警车，火速赶往医院。随行警员向大队值班室和指挥中心报告，开启“生命救护绿波机制”，由指挥中心规划最优送医线路，调配线路全程提供交通信号绿波保障，调度沿线交警支队五大队、一大队等市区大队路面执勤警力密切配合、协调联动，加强沿线交通疏导指挥。

在指挥中心的精准指挥调度和沿线警力的密切配合下，覃先生载着小覃仅用时8分钟便成功抵达南宁市第三人民医院。车辆刚停稳，韦子星迅速抱起小覃送至急诊科交给医生，为抢救争取时间。

事后，记者联系上覃先生，得知小覃经过及时治疗已平安出院，正在家中休养。“送到医院后，医生说孩子心律失常，目前病情已稳定，在家继续吃药休息。”对于南宁交警的帮助，覃先生由衷地表示感谢，并深刻体会到“生命救护绿波机制”所发挥的重要意义。

据《南宁晚报》